

“作家走基层 锦绣乡村行”走进杨庄镇开展文学采风暨“移风易俗主题宣传教育月”活动启动

讲好新时代莱芜乡村故事

亓玉飞 报道

为深入践行“乡村振兴，文化先行”理念，充分展现莱芜地区历史文化、红色文化、生态文化和农耕文化的独特魅力，5月17日上午，莱芜区“作家走基层 锦绣乡村行”走进杨庄镇采风暨“移风易俗主题宣传教育月”启动仪式在杨庄镇政府举行。

本次活动由莱芜区文联(区社科联)统筹部署，莱芜区散文学会、诗词楹联协会与杨庄镇党委政府联合组织，旨在通过文学创作和宣传引导，讴歌党和祖国，弘扬时代新风，推动社会文明进步，讲好新时代莱芜乡村故事。

上午8时30分，来自全区的优秀作家代表、文学爱好者齐聚一堂，共同见证这一文化盛事。莱芜区文联(区社科联)党组成员、正处级干部王小燕，莱芜区委宣传部精神文明建设科负责人张长永，莱芜区散文学会、诗词楹联协会主席孙建修，杨庄镇党委副书记、政协委员联络室主任梁艳等参加活动。

启动仪式上，梁艳代表杨庄镇致欢迎辞表示，将以此为契机，持续加强文化建设，传播文明风尚，打造宜居宜业的美丽乡村。随后，孙建修介绍了本次采风活动的安排及意义，强调文学应扎根人民、服务基层。邹立文作为作家代表发言，表达了深入生活、书写时代的创作决心。

活动中还举行了赠书仪式。《锦绣乡



莱芜区“作家走基层 锦绣乡村行”走进杨庄镇采风暨“移风易俗主题宣传教育月”启动仪式在杨庄镇政府举行。

村》《嬴城新歌》等具有浓厚地域文化特色的书籍被郑重赠予杨庄镇相关单位；书法家郝效德挥毫泼墨，向基层领导干部赠送书法作品，传递文化温度。

启动仪式结束后，作家们在当地村干部的带领下，深入典型村庄开展采风交流，聚焦乡情民风、产业发展、人文风貌等

内容进行实地走访，力求以文学视角记录乡村振兴成果、弘扬时代新风。

此次活动的开展，不仅是对杨庄镇基层文化的一次有力推动，也为繁荣发展莱芜本土文学创作注入了新的活力，为助力乡村振兴、培育文明乡风提供了坚实的文化支撑。

通讯员 李明朕 谢连鑫 赵向晨

近日，2025年聊城市建筑施工安全技能大赛暨建筑专职安全生产管理人员竞赛在中国十九冶山东公司承建的新河社区项目成功举办。

此次竞赛由聊城市住房和城乡建设局、聊城市人力资源和社会保障局、聊城市总工会、共青团聊城市委联合主办，来自聊城市各区县的12支队伍共48人参加竞赛。赛点落定之后，新河社区项目部高度重视、精心实施，设立对外联络组、现场协调组、后勤保障组、宣传报道组等四个承赛工作组，高质量完成了大赛的组织与服务保障任务，赢得了大赛组委会、各参赛单位及选手的高度认可。

大赛参照建筑施工专职安全员国家职业技能标准，以安全员综合技能考核为导向，重点考核专业知识和操作技能，共分为实践考试、理论考试两部分。其中，实践考试设有查找脚手架、配电箱、吊篮三个安全生产隐患场景，理论考试内容则涵盖建筑施工安全法律法规、适用标准规范等，题型多样，考点全面。竞赛过程中，参赛人员积极投入、沉着应赛，展示了专业的技能水平和严谨细心的工作态度。经过激烈角逐，中国十九冶山东公司聊城新河社区项目部获得团体二等奖，青年员工李明朕、谢连鑫分获个人二等奖、个人三等奖。

接下来，中国十九冶山东公司将以此次技能竞赛为契机，注重在实践锻炼中提升安全人员的理论素养和实践能力，营造爱岗敬业、钻研业务的浓厚氛围，共筑安全生产防线，护航企业高质量发展。

通讯员 王振忠

近日，中国十九冶山东公司承建的氧化铝项目分解三线提前5天投料生产。

该项目占地面积约3000亩，分解系统(后200万吨)是该项目的重要一环，涵盖分解三线及分解四线，其作用是将原料分解成氧化铝与其他副产品。此次顺利投产的是分解系统分解三线，共包括26个分解槽，槽型规格巨大，最高高度达37.5米，直径16米，重量超400吨，非标槽罐总量达12800吨。

项目建设期间，项目部采用液压顶升倒装工艺科学施工，精心策划“加工—除锈—运输—吊装—拼接—焊接—顶升”工序，并根据现场实际倒排工期，常态化开展全覆盖式巡检，落实关键部位、节点专人旁站，确保安全、质量、进度可控。此次投料成功，不仅是项目部全体参建人员辛勤付出的成果，也是中国十九冶技术实力和管理水平的有力证明。

接下来，项目部全体人员将以更加严谨的态度、更加高效的动作，全力以赴为项目的圆满收官拼搏奋斗。

莱芜区胜利派出所开展反邪教宣传活动

通讯员 安秀玲 乔梦瑶

为进一步提高辖区群众对邪教的防范意识和识别能力，营造和谐稳定的社会环境，近期，莱芜区胜利派出所深入社区开展反邪教宣传活动，切实筑牢反邪教“防火墙”。

活动现场，民辅警通过悬挂横幅、发放《反邪教知识手册》等形式，向群众宣传讲解邪教典型案例与邪教的特征、危害以及常见的邪教组织类型，并结合真实案例“以案说法”，用通俗易懂的语言剖析邪教组织蛊惑人心、骗取钱财、破坏家庭的惯用手段，引导群众反对邪教、远离邪教、崇尚科学，对邪教言论做到“不听、不看、不传”，鼓励群众积极检举揭发邪教违法犯罪线索。

下一步，胜利派出所将定期开展反邪宣传特色活动，推动反邪教宣传进校园、进企业、进家庭，让反邪教知识家喻户晓，携手共建平安、稳定、和谐社会环境。



工行莱芜分行开展新《反洗钱法》宣传活动

通讯员 王尊周

为有效防范洗钱风险，提升社会公众对新《反洗钱法》的认知，近日，工商银行莱芜分行走进济南市莱芜区花园社区，开展新《反洗钱法》专题宣传活动。活动以“远离洗钱陷阱，享受幸福人生”为主题，通过多元互动形式，向社区中老年群体普及反洗钱知识，助力提升公众风险防范意识。

领导带队进社区，普法宣传“零距离”。活动得到莱芜区花园社区全力支持，百余名中老年群众参与活动。中国人民银行莱芜分行和工行莱芜分行相关领导亲临现场指导并参与活动宣传，现场发放宣传折页500余份，直观展现法律修订要点与公众责任，拉近金融普法与社区居民的

距离。

案例教学入人心，老年群体“强防线”。工行莱芜分行风险管理经理以“远离洗钱陷阱，享受幸福人生”为主题，结合典型案例，用通俗语言讲解洗钱危害、常见手段及新法修订重点。针对老年群体易受骗特点，重点传授识别骗局技巧与日常防范要点，帮助老年朋友筑牢金融安全防线。

互动答题添趣味，知识红包“涨干货”。活动设置“知识墙红包答题”环节，红包内涵盖新法知识点、案例解析及防范措施。老人们抽取红包，积极作答，在趣味互动中加深对反洗钱知识的理解，让反洗钱要点在轻松氛围中入脑入心。

沙龙座谈解疑惑，贴心服务“暖人心”。工行青年员工与老年朋友围坐开展反洗钱

沙龙，以“一对一”座谈形式分享身边案例，耐心解答洗钱风险、账户管理等疑问。面对面交流让老年群体直观感受反洗钱工作重要性，切实提升识别和防范能力。

趣味游戏掀高潮，寓教于乐“传知识”。趣味套圈游戏将宣传活动推向高潮。老年朋友踊跃参与、笑声不断，在享受游戏乐趣的同时，将反洗钱知识牢记于心，实现“玩中学，学中记”的宣传效果。

此次宣传活动以多元形式推动新《反洗钱法》走近社区群众，有效打通了反洗钱知识普及“最后一公里”。今后，工行莱芜分行将持续创新宣传模式，扩大金融知识普及覆盖面，推动反洗钱意识深入人心，为守护群众财产安全、构建安全金融环境贡献国有大行力量。

中国十九冶山东公司氧化铝项目分解三线提前投料生产

聊城市建筑施工安全技能大赛在新河社区项目成功举办